

亚锦赛明天长沙打响

中国男篮夺冠压力前所未有

本周三,第28届亚洲男子篮球锦标赛暨2016年里约奥运会资格赛将在湖南长沙打响。根据FIBA的规定,本届亚锦赛冠军才可以获得里约奥运会的直接参赛名额,亚军和季军则将和其他洲的相关球队一同角逐预选赛。

2013年菲律宾亚锦赛、2014年仁川亚运会,中国男篮均获得第五名,不断跌破成绩底线。从成绩与表现来看,球队被迫开始的新老交替效果并不理想,此番面对诸多强敌,中国男篮若想成功突围,面临的压力之大也是前所未有,在唯有冠军方能直通里约(虽然设置有落选赛,但与欧美球队相遇取胜难度极大)的局面下,“长沙保卫战”没有退路,换句话说,30年来首度无缘奥运会的残酷结局,没有任何人愿意接受。

【名单解析】

增强补弱,刘炜回归压阵

从1984年回归国际奥委会开始,开幕式上为中国代表团举旗的选手,全部出自中国男篮,王立彬、宋涛、宋力刚、刘玉栋、姚明、易建联,无不彰显中国高度。里约能否延续传统,本周三于长沙开战的2015年男篮亚锦赛或许会有答案。

经过半年多漫长的封闭集训、拉练备战,中国男篮的亚锦赛12人大名单已正式公布,并无多少意外,分别为赵继伟、刘炜、郭艾伦、赵泰隆、丁彦雨航、翟晓川、易建联、李根、李慕豪、王哲林、周鹏、周琦。

就这12人的资历而言,中国男篮与2013

年兵败菲律宾相比,确实在阵容上完成了大换血——仅留下易建联、郭艾伦、周鹏、王哲林4名球员。刘炜在伦敦奥运会后重新归队,易建联也时隔两年回归,至于李根、赵继伟、李慕豪,这一次都是首度入选中国男篮的大赛最终名单。

举步维艰的局面下,中国男篮的每一步都慎之又慎,但主帅宫鲁鸣今年之所以打破建队之初“不要老将”的既定标准,重新征召刘炜,未尝不可理解为一项艰难的自我否定,目的终究还是为了成绩。刘炜回归的目的很明确,就是用经验在关键时刻为球队稳住节奏。

面对外界的期望,宫鲁鸣坚定地表示:“女篮失利给中国篮球人带来了压力,也把男篮逼上绝路。对我们年轻的队伍来讲,冲击亚洲冠军意义非常大。我们的目标当然是冠军。”

【前路展望】

不容有失,阿联重任在肩

男篮尚未出征,先行在武汉主场作战的中国女篮决赛大比分不敌日本,已经拉响了中国篮球的奥运警报。多重压力下,男篮此次亚锦赛征程每一步都不容有失。

按照赛程,小组赛阶段与韩国一战,中国男篮不容有失,同时更不能在约旦身上阴沟翻船,因为这将直接决定复赛的排位走势。着眼于此,按正常节奏对阵中华台北也必须拿下,这几步如果走得稳稳当当,才能尽量延迟与气势强劲的伊朗、菲律宾碰面,由此锁定F组前两名可以理解成是保底任务。接着的四强会战,就是实打实的决定性较量。

姚明之后,易建联作为中国男篮的绝对主将,历次大赛没有一次轻松过。此次长沙之行,所有的焦点依然聚焦在他身上。作为中国队精神领袖的阿联,也责无旁贷地表明了决心:“应该说我和整个球队,都还是很有信心的。我们一直对球迷有个承诺,就是在亚洲,我们一定全力以赴拿冠军。”

【知己知彼】

对手老将经验丰富

如何按照正常发挥,中国队的对手只有一个,那便是近年亚洲男篮的霸主伊朗队。

在千禧年之前,伊朗在亚洲篮坛从来不是强队,1993年历史性夺得亚锦赛第四后,1995年仓促组建的伊朗队最终只拿到第十。不过千禧年后,伊朗篮球得到较大的发展,2007年和2009年连续两届获得亚锦赛冠军,时隔一届之后的2013年再度夺魁。日前伊朗队公布亚锦赛名单,主力队员仍然是2007年开始夺得亚洲冠军的那一批老将。

就阵容构成来看,伊朗队略微偏老,五大主力——哈达迪、巴赫拉米、卡姆拉尼、阿法赫、萨哈吉安,大部分都已经30岁(卡姆拉尼33岁;阿法赫和巴赫拉米32岁;哈达迪30岁),年龄最小的萨哈吉安也已经29岁,伊朗队五大主力的平均年龄为31.2岁。

经验丰富与稳定的状态是这支伊朗队最可怕之处,但缺点是体能欠缺冲击力稍弱。如何利用好对手的弱点,是中国队冲击冠军的关键因素。(张予周方平)

梅威瑟之后 谁是拳坛第一人? 拳迷首选戈洛夫金

本报讯 拳王梅威瑟赢下贝托后宣布正式退役,而在这位不败拳王挥手告别拳坛后,谁能成为当今拳坛最有影响力的拳王,美国搏击新闻网近日进行了一个拳迷调查,结果显示戈洛夫金有望成为拳坛新的领军人。戈洛夫金崇尚进攻,这也是拳迷所欣赏的比赛风格。

美国搏击新闻网推选出12位候选人,这其中包括WBA中量级超级拳王戈洛夫金、现役重量级拳王小克里琴科、拥有过8个级别拳王头衔的帕奎奥、墨西哥拳王阿瓦雷兹、4个级别的世界拳王库托、现WBA超中量级超级拳王安德雷·沃德,毫无疑问,这些名字都当得起伟大二字,那么在拳迷心中,谁更有资格脱颖而出?答案是戈洛夫金,这位处在无敌模式的拳王成为拳迷的首选,甚至拥有36%的得票率,获得了压倒性的优势。

排名第二的是现WBA超中量级超级拳王安德雷·沃德,得票率只有14%,远远不如戈洛夫金,而小克里琴科的影响力也不如当年,这次调查只以9%的得票率位居第三。帕奎奥进入退役倒计时,这次调查得票率只有8%。(苏虎)

史上最惨烈中甲: 临近收官 6队抢中超 6队争保级

本报讯 中甲联赛结束第26轮比拼,在大部分球队还有4场比赛的情况下,形成了6支球队抢中超名额、6支球队争保级的惨烈局面,史上罕见。

本轮中超阵营的抢分进度普遍受阻。大连队与延边队的冲超天王山之战以1:1平局告终,让客场以1:0击败青岛中能的河北华夏幸福渔翁得利升至第二名。哈尔滨毅腾以0:1败给为保级而战的天津松江,积分止步43分。而另一支冲超球队呼和浩特中优则客场以0:2败给青岛海牛,落后排名第二的河北队已经有7分。目前,在冲超的阵营里,延边队以54分一骑绝尘,而河北队和大连队同积48分列第二、第三位。北控、毅腾和中优分别积44分、43分和41分,继续保留冲超的希望。其中北控少赛一场。

保级大战的惨烈程度也丝毫不亚于冲超,目前有6支球队需要为留在中甲抢分。历史上来看,在联赛尾声阶段,有一些俱乐部会衡量自己的资金实力等情况,选择主动偃旗息鼓留在中甲,但保级是一场你死我活的战争,必将会进行到最后一刻。(新晨)

中超裁判不懂规则就上场? 掷界外球居然被判越位

本报讯 本赛季中超联赛进入倒计时,夺冠和保级都是悬念迭生。而这个时候,考验的可不仅仅是俱乐部和球员了。中超裁判们能在关键时刻让人刮目相看吗?答案却不那么乐观。本轮联赛,就有人将掷出的界外球吹成了越位,闹出了笑话。

9月19日,杭州绿城对阵石家庄永昌。一场不关乎争冠也基本只是和保级沾边的比赛,本来算不上是什么焦点。但是偏偏因为主裁判一次“奇葩”的判罚,而变得热闹起来。

这次“奇葩”的判罚发生在下半场,当时石家庄永昌队员在防守中将皮球破坏出边线,杭州绿城快发界外球,阿甘接球高速插上,此时边裁举旗示意阿甘越位,主裁判王津的哨也响了。发界外球被判越位,这引起了绿城球员的不满,阿甘也挥拳表示懊恼。

绿城球员恼火是有原因的,因为足球比赛中明确规定掷界外球不越位,而这个规则也因此被很多球队所利用。比如2012年,日本队就曾在巴西世界杯预选赛中利用这个规则在右路把球掷出,随后冈崎慎司突入禁区传中,前田辽一头痛破门得分。(李立)



恒大赢得广州德比

9月21日,广州恒大淘宝队球员黄博文(右)与广州富力队球员雷纳尔迪尼奥争顶。当日,在2015年中超联赛第26轮比赛中,广州恒大淘宝队客场以2:1战胜同城对手广州富力队。新华社记者 刘大伟 摄

8家公司竞购中超版权 5年合作每年报价3亿元起

新华社北京9月21日电(记者岳兴王浩宇)中超联赛有限责任公司相关人员21日向新华社记者介绍,在该公司发布寻求“2016-2020年中超电视公共信号制作及版权合作伙伴”的公告后,目前已有8家企业报名参与竞标。而按照要求,长达5年的合作跨度且与企业每年度报价不低于3亿元人民币的方式,也是中超运营一种新的探索。

中超公司相关人员介绍,对于5年合作时间的设定,一是要考虑职业联赛的长期投入和稳定发展,二是要照顾到赞助商的利益。以往,赞助商在投资一到两年的时间里,只有投入,之后的三四年才能有回报,此次也是考虑了他们的意见。另外,5年的合作方式,也是为了职业联赛能有长期稳定的投入,能够有健康发展的稳定周期。

湖人众将玩真人版CS 他们的老大科比缺席



本报讯 NBA湖人中锋罗伊·希伯特昨天早些时候更新了推特,并晒出了他与队友们一起去玩真人CS的图片(上图)。但在这张照片中,我们却没有见到科比的身影。

“跟湖人队友以及朋友们去玩了彩弹互射游戏,你能看得出来里面有谁吗?在苦练开始前享受一点乐趣。”希伯特在附文

中写道。

尽管照片中所有人都戴着面具,相貌很难分清。但是据美国媒体记者辨认,科比并没有参与这次团队活动。

整个休赛期,科比始终在单独养伤。大部分时间,他都是与家人共度的,并且“飞侠”在进行康复训练的时候,也是一个人。随着新赛季训练营临近,大多数湖人队员都陆续回归,开始了合练,但直到现在,我们还没有见到科比的身影。

值得一提的是,在湖人介绍希伯特、巴斯、路易斯·威廉姆斯三名新援的发布会上,当被问到是否已和科比取得联系的时候,三人曾一度冷场,没有一个人做出回应,场面相当尴尬。

不久前希伯特在接受专访时透露,他和科比曾有过联系,并且新赛季他也愿意做任何牺牲去配合科比。(宗和)



利物浦平诺维奇

9月20日,利物浦队球员因斯庆祝进球。当日,在2015-2016赛季英格兰足球超级联赛第六轮比赛中,利物浦队主场以1:1战平诺维奇队。新华社/路透